

五湖四海共襄瀛 万国千山万里行

——记中欧航空旅游联盟有限公司总裁许炳辉



光阴荏苒，岁月如流，十周岁之年，适逢共和国建制，越两载百万雄师援朝抗美。海外热血英才，纷纷返回国效力，五湖四海共襄建设新共和之势。一九六二年，时年二十进三，只身敢闯旅游行业，涉足廿五载，遍途三大洋五大洲，足迹遍全球名山胜水。

八八龙年，逢改革开放，春风秋月，寒暑注来，经十余载时光，适龙年返龙乡，足涉京华帝都之土，喜悦满胸襟。顷刻弹指，又二十七春秋，经营九州旅游，率百万游子，遍游华夏九百六十万平方土。一九九七年率千人参与史无前例，空前绝后之香港回归，祝贺香江归赋神州盛况。

二零零八年，炎黄子孙清雪百年病夫之耻，成功兴办举世无双之北京奥运及残奥，随即更有神舟七号至十号登天，嫦娥援月，宇航员出舱漫步太空，天宫一号遨游天际，神州大地科技日行千里，建设天翻地覆，令人无限欢悦，身为海外炎黄，同沾荣光。

在新马、中、港、台及许多国家的旅游行业里，许炳辉或 Albert See 这是同一个人的两个称呼，但都不是陌生的名字。他自 1962 年参与马来西亚文娱游览机构，直到今天的中欧航旅(ASA HOLIDAYS)，在新马两地旅游业蓬勃发展的五十多年里，他都是直接参与者。而各地的旅游行业都熟知这个人，原因是他就是个喜爱旅游的人，大凡飞机能飞到的地方，都会有他的足迹，因而他是确确实实的朋友遍天下，知音满寰瀛，无论走到哪里都有人陪他吃饭、喝茶、聊天。

许炳辉把半世纪的人生都交给了旅游业，旅游业给他带来了喜悦，荣誉和多姿多彩，使人生不留下空白。如今他已是古稀之年，精力仍充沛异常，犹若不惑之人。但荣誉、喜悦之余，漫长的旅游事业道路也绝非平坦宽敞的，在他心仪的事业里，他以一颗犹若赤子之纯的心，跨越千坑万壑，从跌倒的地方站起来，收拾心情，整整衣装，重新投入火红的工作中。

许炳辉的五十多年的旅游业生涯中，他曾是新加坡和马来西亚多家大型旅行社的创始人和开拓者。他的旅游事业始于马来西亚文娱游览机构 (C&E)。1979 年离开了文娱机构，开创了中美旅游，并以当时火红的中美建交，为公司简短名称为“SA”，后来因突而其来的经济大衰退，只好无奈地把它卖给一家经济实力雄厚的上市公司经营。1989 年告别中美后，翌年开创了大通旅游，十三年之后才告别大通。2004 年初和多位好友，带着数百万元投资，重回中美旅游，可惜在短短的两年后，又因经营理念相左，获得一笔回报后而告退。随后以三个月时间东山再起开创中欧航旅 ASA HOLIDAYS。当时不少人劝他，这把年纪何不把那笔回报存下来，好好的颐养天年。他就是一个有用之不竭的精力和无比坚强意志的人，在旅游业面前，永不言休，成为了耄耋的创业者。

为什么把许先生称之为有颗赤子之心的旅游业者？因为他在求学时代，



对中国的山山水水，早就心仪已久，只可惜在上世纪九十年代之前，许氏所主政的公司，虽说他的旅游团队早已遍迹全世界，但是在当时的国际气氛，以及中国及东南亚各国法规所限，虽然邓小平的改革开放春风，早已吹遍了神州大地，可是旅游业的开放还有不少的阻碍，就连许氏本人也没有机会踏上神州大地的土壤。九十年代初，神州大地终于吹起了强劲的旅游之风，中国终于敞开了旅游业的大门，迎来四海八方之客。许氏如沐春风，率先进行往来开放旅游的城市

的包机服务，利用包机弥补了正常航班机位不足的短板，旅游团载客量有限的困境。他首先开展了云南昆明包机，接着是海南岛三亚包机，使首个国际航班着陆海南三亚凤凰机场，被当时海南的朋友戏称为“载入史册”的壮举。许氏在短短的几年间，进行了大量的旅行团包机，使众多对中国山水，如同肌渴般的旅客如愿以偿，得于置身在神州美丽景色中。当时东南亚国家往中国主要开放旅游的城市，空中交通都有一定困难，为了在第一时间满足公司的需求，许氏是首个开拓包机往来这些城市，当时的包机开有：新加坡往来昆明；吉隆坡往来昆明；曼谷往来昆明；新加坡往来贵阳；新加坡往来三亚、海口；新加坡往来南宁。此外，更开拓中国西南边陲城市往来各国，促使各国与中国的文化、旅游、政经等的交流。



许氏以包机形式解决了团队旅客机位短缺的问题之后，他开始注意提高团队旅游的质量问题。他认为旅游业不只是带领旅游者们游览美丽的风光而已，更重要的还得使旅客们在游览中有机会了解中国的社会、文化、人情、风俗及历史等等，因此，他开始更深入的发掘神州旅游的潜在资源。他首先看上了中国最高、最庄严的厅堂——人民大会堂。创造性地在北京人民大会堂举行千人宴，品尝至高无上的仿国宴，使旅客尝试当国宾的滋味；并以同样概念，体现华人传统风俗习惯、文化，在人民大会堂举办全球海外华人春节大团拜，以及庆贺中秋佳节与效仿慈禧太后颐和园中秋赏月，使生长在华人文化圈之外的外籍华人，有机会浸濡在浓厚中华文化氛围中。

为了使广大旅游大众“认识历史”为前题，精心策划历史上只有一次的《见证香港回归游》，使千人在一次的旅游中认识到，一百年前的耻辱和今日荣光，当时是唯一的一家旅游公司，率领千人旅行团亲临香港，参加见证香港回归中国这一空前绝后的历史盛事。随后，更追随美国前总统克林顿访华的足迹，策划史无前例的《总统中国之旅》，在西安举行千人《盛唐帝王入城大典》，比之美国总统克林顿的入城典礼，更为盛大和壮观，被人称赞：“比总统更了不起的入城典礼”。当时西安市政主要领导均参与活动。时任西安市长冯煦初先生，破例破格亲自接见公司的主要负责人，他在接见会上说：“同一天组织这么巨大的旅游团，造访西安及参与入城大典，尚属首次！”

在一九九九年中华人民共和国建国五十周年之时，策划庞大旅游团造访西安、北京，并举行访开国第一宴菜式款待旅客们，使他有机会重温开国元勋的第一宴盛况，更值得一提的是许氏把他珍藏了五十春秋的一九四九年十月一日的《人民日报》首版，影印复制成塑料版，赠与参加者留念。

时间进入廿一世纪，他趁中国两大国际盛会，策划了见证 2008 北京的奥运会、2010 年上





海世界博览会、台北市国际花博会、2011年的中国西安国际花卉园艺博览会等盛大旅游活动。纵观许先生半个世纪的旅游业生涯中，不仅率领过数百万计旅客遨游世界，还时刻牵挂着发掘、发展中国的旅游资源，使更多的海外华人通过遨游神州大地，观赏美丽山水之外，更进一步了解自己民族的文化和历史。因而他在耄耋之年犹不言休，依旧风尘仆仆，马不停蹄的在游走神州大地，为旅客发掘新的旅游点子，景点。同时在他的旅游宣传上还制作了大量以神州旅游为题材的宣传品，赠送给旅游参与者，宣传神州旅游的特色，以达到宣传之效。他认为这是他有生之年，能做到和最有意义的事情及工作。最后值得一提的便是许氏所得到一些荣誉，这些他很少向他人提起，可是这些都是他对神州旅游业有所贡献所得的荣誉，是不可忽略的。

首先因大力推荐中国现代农村——天下第一村华西村时，许氏把这个全中国以至全世界农村的发展楷模，强有力的介绍给旅客，使他们至此同沾这份荣光！该村的管委会为赞扬他的热诚和贡献，于2010年华西村管理委员会授予“荣誉村民”荣衔，他是唯一海外华人荣获这份殊荣。他认为这是一个颠覆中国传统农村的典范，因为它从一个一穷二白，贫穷破烂的农村，脱胎换骨地嬗变。把人人诟病的茅寮、土坑、猪圈和茅厕全部现代化，取而代之的是林立的高楼豪宅、大街、商场、办公大厦。使一个以耕种

为主的农村，一步步地走向商业营运，工业生产，进而成为三位一体的综合企业，为全体村民创造更高的利润，并朝向世界最富裕的农村大步迈进。

其次，山东省东平县的巨型水浒梁山影视基地特聘为“特邀顾问”。他大力宣传及组织水泊湿地“八百里水泊”东平湖湿地公园游。使身居热带的旅客有机会观赏到无边无际的芦苇荡，并把中国古典文学名著《水浒传》所描述的水泊梁山故事具体化。使旅客直接穿上一百零八好汉的衣装，粉墨登场，扮演英雄好汉，参加水浒英雄宴，当一天水浒英雄好汉，感受一下水浒好汉那种“大块吃肉，大碗喝酒”的豪情异志。唱一回《好汉歌》成为真正的英雄好汉，昨日豪情，今同感受，更享受难得一夕醉倒水泊之豪情。这些都是许氏别开生面的独家创意。

此外，许先生还授予新加坡101华人企业家；2011新加坡品牌专题介绍人物；《中国百名优秀企业家奋斗史——华商卷》专题介绍；世界华人创业楷模协会收录入编“世界华人楷模名人录”及《中华爱国国典》等。在许多的授予中可以看出许先生对神州旅游付出不少的精神和努力，为中国的旅游作了添砖加瓦的贡献。因此冠予他“有颗赤子之心的旅游业者”毋庸置疑。

在旅游中寻找别样的乐趣，在创业中帮助别人实现走遍锦绣山河的愿望，这并不失为人生一大美事。行走在人生这条路上，没有人知道终点在什么方向，但是我们坚信最美好的风景一直在路上，风景这边独好！

